Позаботьтесь о безопасности детей

Воспитывая в детях наилучшие человеческие качества, прививая им полезные знания и навыки, нужно помнить, что привитие навыков безопасности жизнедеятельности также обязательно, как, например, научить ребенка держать ложку или читать. Обученный ребенок в последующем будет сам избегать чрезвычайных ситуаций, а также сможет оказать помощь попавшим в беду людям.
На пожарах страны в текущем году погибло 9 детей, тогда как в прошлом году на этот же период погибло 4 детей. И в последнее время случаи детской гибели участились.
21 октября 2022 года при пожаре в частном доме Верхнедвинского района погибла 15-ти летняя девочка. По предварительной информации, подросток находилась дома одна.  Как стало известно, в 5 утра она отправила своему другу сообщение о том, что готовит кушать. Позже девочка уснула, оставив еду на плите. Произошло возгорание. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.
Спасатели напоминают: оставлять детей одних без присмотра крайне опасно. Храните спички и другие зажигательные средства подальше от детских глаз. Не позволяйте малышам самостоятельно пользоваться газом и электробытовыми приборами, не оставляйте топящиеся печи на детей. Будьте своим детям примером для подражания во всем, в том числе и в безусловном выполнении правил безопасного поведения.


О безопасности детей на осенних каникулах?

Впереди осенние каникулы и чтобы взрослые могли быть спокойны за безопасность своих детей, спасатели советуют родителям не пренебрегать следующими правилами, а именно:
- еще раз напомните детям о чрезвычайных ситуациях, которые могут возникнуть в квартире или доме: об утечке газа, отравлении химическими препаратами, поражении электрическим током;
- обсудите с детьми правила предупреждения чрезвычайных ситуаций, поведение в случае их возникновения, напомните им телефоны экстренных служб;
- следите, чем дети интересуются, как проводят свободное время; планируйте их занятость;
- не разрешайте детям находиться в потенциально опасных местах, полагаясь на то, что внимательно следите за ними;
- напомните детям о недопустимости игр со взрывчатыми веществами и материалами, в том числе пиротехническими изделиями;
- спички и зажигалки храните в недоступном для детей месте;
- если дети остаются в доме одни, не запирайте входную дверь снаружи, ведь в случае пожара - это единственный путь для спасения.
Отпуская ребенка на улицу, напомните какую опасность, несут открытые водоемы.
Будьте внимательны и предусмотрительны, продумывайте возможные поступки вашего ребенка на несколько шагов вперед, и пусть отдых во время осенних каникул оставит только теплые воспоминания.
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