
Стартует республиканская акция 
«За безопасность вместе!»

С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде с 17 по 02 ноября 2022 года в Шумилинском районе пройдет республиканская пожарно-профилактическая акция «За безопасность вместе», которая направлена на повышение уровня безопасности населения, активизацию пожарно-профилактической работы, анализ ее эффективности и оценку готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду.
Помимо спасателей, в акции примут участие представители органов внутренних дел, образования, здравоохранения, социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и иные субъекты профилактики.
Работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов, семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении, а также лиц, ведущих асоциальный образ жизни, дадут разъяснения и рекомендации по повышению пожарной безопасности жилищ. 
В ходе акции запланированы совместные рейды, обмен информацией, встречи с трудовыми коллективами.
Также в рамках акции в качестве консультативной помощи мы предлагаем гражданам обратиться в территориальный органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилья.
[bookmark: _GoBack]Проверьте на работоспособность автономные пожарные извещатели.  В случаи их отсутствия установите в жилых помещениях домовладения (квартиры). В период отопительного сезона контролируйте исправность отопительного оборудования в своих домовладениях, электрической проводки.
Не забывайте о родных и близких, живущих в деревнях. Врамках проводимой республиканской пропагандистской кампании «Безопасная старость» навестите престарелых родителей. Проверьте, как подготовились к отопительному сезону они.
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.

