Особое внимание новогодней ёлке.
Новый год… Эти слова вызывают ожидание праздника, сверкание бенгальских огней, запах елки и мандаринов… Однако за предпраздничными хлопотами следует помнить, что новогоднее украшение сопряжено с определёнными опасностями. Как же сделать безопасным праздник?
Главная опасность, исходящая от ёлки - это возможность ее падения. Ёлка - это тяжелое дерево с колючими ветками. Поэтому, прежде всего, необходимо обеспечить ее устойчивость. Выбирайте для празднования невысокое деревце. Чем выше ёлка, тем тяжелее ее закрепить.
Не рекомендуется ставить ее у выхода из помещения, иначе в случае воспламенения она превратится в непреодолимую преграду.
Искусственная елка или настоящая – решать только вам. Правила установки дерева от его материала не меняются.
Не рекомендуется устанавливать ёлку в ведро с песком. Дно у ведра недостаточно широкое, ёлка легко опрокидывается вместе с ведром. Лучше использовать традиционные крестовины с отверстием для ствола. Если вы считаете, что в песке ёлка будет стоять дольше, выбирайте емкость с максимально широким дном.
Ёлка – это очень смолистое, горючее дерево. Поэтому её нельзя устанавливать вблизи батареи и обогревательных приборов никаких горящих свечек и бенгальских огней рядом с ёлкой зажигать нельзя!
Для украшения елки не рекомендуется использовать игрушки, изготовленные из ваты и бумаги, а также целлулоидные.
Переливающиеся лампочки электрических гирлянд сразу создают праздничное настроение. Постарайся приобрести гирлянду, работающую на обычных батарейках, без включения в сеть. Это избавит от необходимости следить за розеткой и шнуром. Коробочку с батарейками лучше спрятать на полу. Обычно одного комплекта батареек хватает на 5-7 дней работы.
Перед тем, как повесить электрическую гирлянду на елку, ее нужно проверить. Для этого разложите ее по полу и внимательно осмотрите: не повреждена ли изоляция проводов, все ли лампочки целы и загораются. А когда украсите ею елку, то убедитесь, что провода не мешают передвижению по квартире.
Довольно часто хозяева, желая доставить радость детям, и гостям конструируют хитроумные различные приспособления, иллюминирующие елку. Это небезопасно, так как незначительная погрешность при «производстве» может привести к короткому замыканию и соответственно пожару.
Нельзя использовать электрические гирлянды кустарного производства потому что, как правило, провода, и лампочки в них не соответствуют напряжению и силе тока, к тому же слишком мощная гирлянда может стать большой нагрузкой для электросети.
Следите за тем, чтоб в розетку не было включено много мощных электропотребителей (в том числе гирлянд).
Не экономьте деньги на дешевых некачественных электрических гирляндах сомнительного производства – они могут не соответствовать нормам и стандартам для таких изделий.
Опасно украшать елку свечами и использовать в помещении бенгальские огни и хлопушки!
Уходя из дома, обязательно выключайте гирлянду, и не разрешайте детям включать и выключать ее.
Что делать, если загорелась новогодняя елка?
1. Выведите детей и престарелых из помещения в безопасное место
2. Вызовите пожарную охрану по телефону службы спасения «101» или «112».
3. Обесточьте электрическую гирлянду.
Если это возможно – приступите к тушению елки. Для этого повалите ее на пол, накройте плотной тканью, залейте водой, примените огнетушитель.
Ни в коем случае не применяйте воду для тушения горящей искусственной елки из полимерных материалов – синтетика плавится и растекается в процессе горения, попадание воды на горящую поверхность приведет к вскипанию расплавленной массы и разбрызгиванию горящих капель, следовательно – к увеличению площади горения.
Помните горящие полимеры выделяют сильнодействующие ядовитые вещества, поэтому, если с пожаром не удалось справиться в течение первых минут, покиньте помещение.
Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности –это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!
Надеемся, что Вы воспользуетесь нашими советами и рекомендациями, и встретите Новый год и Рождество без не приятных хлопот и происшествий.
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О соблюдении требований безопасности при использовании пиротехнических изделий
В преддверии наступающего Рождества и Нового года шумилинские спасатели обращают особое внимание жителей и гостей нашего района на соблюдение требований безопасности во время праздничных дней.
Причиной новогодних пожаров нередко становится использование пиротехнических изделий или неосторожное обращение с ними. При этом люди получают ожоги и травмы различной степени тяжести. К сожалению, жертвами неосторожности и беспечности становятся не только взрослые, но и дети.
Для того, чтобы избежать печальных последствий, необходимо соблюдать ряд определенных требований и правил хранения, использования пиротехнических изделий.
Как правило, применение пиротехнических изделий бытового назначения не требует специальных знаний и навыков. Их использование с соблюдением требований прилагаемой изготовителем (продавцом) инструкции по применению обеспечивает безопасность людей и отсутствие ущерба имуществу и окружающей среде.
При использовании пиротехнических изделий необходимо помнить:
-запрещено использование пиротехнических изделий лицам, моложе 16 лет без присутствия взрослых;
-запрещено курение и использование вблизи открытого огня пиротехнических изделий;
-пиротехнические изделия необходимо приобретать только в специализированных магазинах (в местах официальной продажи);
-пиротехнические изделия должны иметь сертификаты соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 006/2011 «О безопасности пиротехнических изделий»;
-пиротехнические изделия должны содержать инструкцию по применению; 
-пиротехнические изделия необходимо хранить в оригинальной упаковке;
-на упаковке не должно быть разрывов, увлажненных мест и иных повреждений;
-запрещено хранение пиротехнических изделий в очень влажном или очень сухом месте с температурой выше 30ᵒС, ближе 0,5 м от нагревательных приборов, а также легковоспламеняющихся предметов и веществ;
-пиротехнические изделия запрещено носить в кармане;
-хранение пиротехнических изделий необходимо осуществлять в недоступных для детей местах.
При запуске пиротехнических изделий необходимо:
-прочитать инструкцию по применению;
-не разбирать, дорабатывать или изменять конструкцию пиротехнических изделий.
-определить заранее площадку, с которой будут запускаться пиротехнические изделия с учетом максимального размера опасной зоны, указанной на упаковке для конкретного пиротехнического изделия, с отсутствием вблизи зданий и сооружений, деревьев, линий электропередач и прочих преград;
- правильно разместить и надежно закрепить изделия в соответствии с инструкцией по эксплуатации, а именно установить на твердую ровную поверхность и закрепить, подсыпав с боков землей или установить в плотный снег;
-не использовать пиротехническое изделие  при сильном и порывистом ветре, а также в состоянии алкогольного опьянения;
-зрители должны находиться за границей опасной зоны, указанной на упаковке. Оптимальное расстояние составляет не менее 30-50 м.
Категорически запрещено:
-наклоняться над пиротехническим изделием во время поджога фитиля, а также во время работы пиротехнического изделия;
-в случае затухания фитиля поджигать его еще раз;
-подходить и наклоняться над отработавшим пиротехническим изделием в течение 5 минут после окончания работы.
В случае если фитиль погас или прогорел, а пиротехническое изделие не начало работать, необходимо:
-выждать 15 минут, чтобы удостовериться в отказе;
-подойти к пиротехническому изделию и провести визуальный осмотр, чтобы удостовериться в отсутствии тлеющих частей;
-собрать и уничтожить не сработавшее пиротехническое изделие только убедивших в отсутствии тлеющих частей.
Уничтожение пиротехнических изделий проводят путем погружения их в воду на срок не менее 24 часов. После этого их можно утилизировать с бытовым мусором. 
Соблюдение указанных правил и рекомендаций поможет Вам избежать неприятных происшествий и с хорошим настроением встретить Новогодние праздники!
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А ваш ребенок сейчас под присмотром?

К сожалению, не теряет своей актуальности проблема детской шалости с огнем. В особой группе риска дети дошкольного и младшего школьного возраста – именно они чаще всего получают травмы и что самое страшное гибнут в огне пожаров.
К сожалению, в разрезе республики c начала 2022 года на пожарах погибло 12 детей (один из них в Верхнедвинском районе Витебской области).
Очередная трагедия произошла 13 декабря 2022 года в Житковичах, где детская шалость с огнём привела к беде. Несчастный случай произошел днём в одной из новостроек Житкович, когда мать укладывала спать младшего ребёнка, а старшая дочь нашла спички. В результате игры загорелся матрас… Выбраться членам семьи из задымленной квартиры помог проходивший мужчина… В результате детской шалости с огнем старшая дочь с сильными ожогами доставлена в реанимацию.
Уважаемые родители, чтобы избежать трагедии, найдите время и слова, чтобы объяснить своему чаду, чем опасен огонь, периодически напоминайте ему об этом. Одних убеждений недостаточно, закрепляйте их личным примером: бессмысленно объяснить ребенку правила пожарной безопасности, когда мама бросает в мусорное ведро горящую спичку, а папа балуется с зажигалкой. 
Дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда ребенок остается один. И нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не заинтересуется работой бытовой техники, которой достаточно в каждой квартире.
Поэтому, прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Чтобы ребенок не скучал, следует дать ему какое-нибудь задание: подсказать тему игры, подобрать нужные игрушки. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в шкафах, под кроватями, столами, в углах комнат. Отыскать детей в обстановке развития пожара – дело нелегкое..
У маленьких детей недостаточно знаний и жизненного опыта, поэтому они стараются подражать окружающим их взрослым, в первую очередь – своим родителям. Поэтому в ваших силах заложить основы безопасного поведения у ребенка.
 
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
 - храните спички, зажигалки в недоступных для детей местах- не разрешайте детям самостоятельно пользоваться газовыми и электрическими приборами, топить печь;
- объясните ребенку, что в случае возникновения пожара необходимо выбегать на улицу и ни в коем случае не прятаться - не запугивая ребенка, расскажите правила безопасности и «проиграйте» различные ситуации- выучите с ребенком ваш домашний адрес и номер телефона, чтобы при необходимости он мог сам обратиться за помощью в службу спасения;
- возле телефона на листе бумаги напишите номера экстренных служб, и объясните ребенку при каких обстоятельствах ими можно воспользоваться (101 – дежурная служба МЧС, 102 – милиция, 103 – скорая медицинская помощь);
- и самое главное, ни при каких обстоятельствах  не оставляйте детей без присмотра.
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