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За безопасность вместе!

Для повышения уровня безопасности населения и оценки готовности территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду с 10 по 28 апреля 2023 года пройдет республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».
Цель данной акции - снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, в т.ч. в сельской местности, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.
Представители субъектов профилактики в ходе рейдов будут информировать население о состоянии пожарной безопасности, о необходимости, в целях собственной безопасности, оборудования своих домовладений автономными пожарными извещателями, проведут проверку технического состояния электро- и теплоустановок, газоиспользующего оборудования в жилых помещениях граждан, разъяснять гражданам последствия несоблюдения правил пожарной безопасности, правил пользования газом в быту, несоблюдения требований пожарной безопасности при сжигании мусора на приусадебных участках, злоупотребления спиртными напитками и об ответственности родителей за оставление малолетних детей в опасности.
По итогу на заседаниях (совещаниях) исполнительных комитетов будут рассмотрены результаты проведения мероприятий акции, и при необходимости подготовлены и направлены письма детям об оказания помощи пожилым родителям в создании безопасных условий их проживания, руководителям организаций, предприятий будут направлены предложения о возможности оказать помощь в повышении уровня противопожарной защиты домовладений (квартир) граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите. 
МЧС напоминает: не будьте беспечными в обращении с огнём, не перегружайте электросеть, выключайте электрические приборы из сети, не оставляйте дома одних малолетних детей. Помните, сохранность вашей жизни и имущества в первую очередь зависит от Вас.
