6 июня стартует республиканская акция «Каникулы без дыма и огня»
В Шумилинском районе с 6 июня стартует ежегодная республиканская акция «Каникулы без дыма и огня», которая будет проходить в пришкольных и летних оздоровительных лагерях, а также в учреждениях дошкольного образования.
В летние месяцы на территории Шумилинского района будут проходить профилактические мероприятия в рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня».
Летние каникулы – это счастливая и самая долгожданная пора для всех школьников. Но именно в этот период число пожаров и других чрезвычайных ситуаций с участием несовершеннолетних возрастает. Нередко дети остаются без присмотра взрослых, а  потому для организации досуга ребят на Шумилинщине  начинают работу школьные и летние лагеря, в которых нередкими гостями станут работники МЧС.
Главная цель спасателей - предупредить чрезвычайные ситуации по причине детской шалости с огнем, а также гибель детей на водоемах. Пройдут профилактические беседы работников МЧС, ОСВОДа с детьми, демонстрация тематических и обучающих видеофильмов, мультфильмов, проведение викторин по ОБЖ, конкурсные программы, презентация журнала «Юный спасатель».
А помня о том, что за безопасность детей всегда отвечают взрослые, работники МЧС проведут тренировку для дежурного персонала, воспитателей и всего коллектива.
К проведению акции присоединятся активисты районного отделения БМООСП, ОСВОД и другие заинтересованные организации.
 Уважаемые родители! Позаботьтесь о своих детях – постарайтесь организовать их досуг, особенно, в каникулярный период. Учите их правилам безопасного поведения. У детей должно быть счастливое детство! И именно вы, в первую очередь, ответственны за это.
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Не оставляйте детей одних!

К сожалению, не теряет своей актуальности проблема детской шалости с огнем. В особой группе риска дети дошкольного и младшего школьного возраста – именно они чаще всего получают травмы и что самое страшное гибнут в огне пожаров. Как показывает практика, часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточного контроля, за их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумения родителей организовать досуг своих чад. В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решит поиграть с коробочкой спичек или зажигалкой, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу.
13 июля 2022 года 5-летний мальчик поджег сарай в аг. Отор Чечерского района Гомельской области. Ребенок играл
со спичками. В сарае он увидел, старую детскую коляску и мальчику стало интересно, как она будет гореть. Малыш чиркнул спичкой, синтетическое покрытие моментально вспыхнуло. Огонь перекинулся на сено, которое находилось там же. Перепуганный ребенок побежал
в дом к матери и стал кричать, что горит сарай. До приезда спасателей пожар тушили своими силами.
Вечером 21 марта 2023 года произошел пожар в квартире
по улице Юбилейной в аг. Тулово Витебского района.
На момент возникновения пожара в квартире находилась одна
8-летняя девочка: отец был на работе, мать с младшим ребенком – на прогулке. Вернувшись домой, женщина обнаружила возгорание
и вынесла дочь на свежий воздух. Ребенок был госпитализирован. Вероятная версия возникновения пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования (короткое замыкание зарядного устройства).
Случаи, когда в результате пожара погибают дети, также
не единичны. В прошлом году жертвами огня стали 14 детей разных возрастов. 
Для сравнения: в 2021 году от огня погибли 4 детей,
а в 2020 – 1 ребенок. Но для нас, работников МЧС, важна каждая спасенная жизнь, каждый человек, где особое место занимают дети.
 Предотвратите детскую шалость с огнем:
- научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации;
- научите ребенка не паниковать и не прятаться в случае пожара;
- не доверяйте детям следить за электроприборами, печами и газовой плитой;
- прячьте от ребенка спички, зажигалки и др.;
- не оставляйте малолетних детей без присмотра!
- следите за тем, как дети проводят свободное время, чем интересуются, отвлекайте их от бесполезного времяпрепровождения;
- помните: защитные устройства на штепсельные розетки снижают риск электротравмы в домах с маленькими детьми;
- регулярно проверяйте бытовую технику на предмет повреждений;
- объясните детям, что нельзя пользоваться электроприборами без разрешения взрослых.
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Безопасность детей в летний период

В каникулярный период резко возрастает риск детского травматизма, когда дети предоставлены сами себе. К примеру, во время игр на улице немало травм случается при неудачном выборе места – велик риск, получить травму при падении либо ударе обо что-либо. Отсутствие порядка на детских площадках, приусадебных участках, открытой местности представляет особую опасность для детей. Следует объяснить ребенку, что не стоит играть там, где есть ямы, штыри, проволока, битое стекло, гвозди и др. Случаются травмы, когда школьники в процессе игры наталкиваются на металлические предметы, торчащие из земли. При любых обстоятельствах родители должны контролировать места игр своих детей:
29 марта 2022 года несчастный случай произошел в д. Березки Гомельского района. Как выяснилось, 10-летний мальчик играл
с друзьями на улице, в процессе игры скатился со склона
и напоролся голенью на металлический штырь, торчащий из земли. Прибывшие спасатели освободили ногу ребенка и передали работникам скорой медицинской помощи. Пострадавший был госпитализирован
в больницу.
31 августа 2022 года в г. Барановичи во дворе жилого дома
по бульвару Бородинского 5-летняя девочка застряла между металлическими прутьями игрового комплекса. Как оказалось, играя
на детской площадке, девочка застряла в области поясницы между металлическими прутьями одного из элементов игрового комплекса.
На помощь пришли спасатели. При помощи инструмента спасатели обрезали прутья, освободив ребенка, и передали его работникам бригады скорой медицинской помощи.
Еще один случай произошел днем 12 ноября 2022 года. 12-летний мальчик вместе с друзьями играл в футбол на спортивной площадке вблизи жилых домов по улице Фогеля в г. Минске. Во время игры
он запрыгнул на ворота и стал раскачиваться. Под тяжестью подростка металлические футбольные ворота упали на него. Мальчик госпитализирован и находится в реанимации. Его состояние оценивается как тяжелое. Было установлено, что футбольные ворота не были закреплены.
Стройка, пустыри, карьеры не место для детских игр, а ведь именно их дети часто выбирают для игр. Эти места скрывают в себе опасности не только для детей, но и для взрослых.
Днем 18 июля 2022 года в Речице 11-летний ребенок застрял между гаражами. Мальчик играл на крыше гаража, потеряв равновесие, он упал и застрял между стенами двух соседних строений. Работники МЧС достали его за руки.
Часто дети выбирают для игр пустующие котлованы
и заброшенные карьеры. Ведь ребятне нравится играть с песком, и они не понимают той опасности, которая им угрожает. Дети строят лазы
и копают траншеи, делают лабиринты и пещеры в песке, скатываются со склона или карабкаются наверх по песчаной горке. Но песок очень опасный, ведь обрушение грунта происходит моментально,
и возможности выбраться из-под завала практически нет:

10 июля 2022 года в деревне Старая Темра Кобринского района Брестской области ребенка засыпало песком в яме, которую выкопали на частном земельном участке. Как позже выяснилось, на окраине деревни 8-летний мальчик на протяжении нескольких дней играл
на песочной насыпи и копал яму. Днем песок осыпался. Мальчика под слоем песка обнаружила его сестра. Однако спасти его не удалось, ребенок задохнулся.
Подобный несчастный случай произошел два года назад 21 июля 2020 года. В Ошмянском районе погибло два брата – их засыпало песком, когда они играли. Трагедия произошла в аг. Гольшаны. Двое мальчиков 11 и 12 лет играли в котловане. Яма глубиной 1,5 метра образовалась после забора песка местными жителями. Когда дети находились в яме, обрушился грунт – их засыпало. Прибывшие на место работники МЧС достали мальчиков, однако спасти их не удалось.
 На что следует обратить внимание для обеспечения безопасности ребенка?
- расскажите ребенку об опасности игр в неприспособленных для этого местах;
- объясните своим детям, что нельзя заходить на территорию карьеров, строящихся объектов, а тем более играть там, прыгать с откосов;
- старайтесь выбирать детские площадки в тихом и спокойном месте, оборудованные безопасным резиновым покрытием;
- всегда находитесь рядом с ребенком и подстраховывайте его, даже если он усиленно сопротивляется.
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Правила безопасного поведения на воде!

Один из самых любимых видов отдыха детей в летнее время – купание и плавание в водоемах. Однако многие не задумываются о том, что это увлечение относится к одному из самых небезопасных. Летом возрастает число несчастных случаев на водоемах именно потому, что не все придерживаются правил безопасного поведения. Спасатели рекомендуют и детям, и взрослым соблюдать следующие основные правила поведения, при соблюдении которых вы сможете избежать различных происшествий и травм:
- Направляясь к месту отдыха необходимо выбрать покатый спуск к воде.
- Пляж, где собираешься купаться, должен быть оборудован с обозначением зоны для безопасного купания.
- Если ты впервые пришел на незнакомое место, выясни, прежде всего, какое тут дно и глубина.
- Никогда не прыгай, не ныряй с мостов и других высоких мест.
- В воду заходи вместе со взрослыми или в крайнем случае с друзьями.
- Никогда не балуйся в воде!
- Не отплывай далеко от берега и не заплывай за буйки.
- Не плавай в грязной, зараженной воде. Микробы могут попасть в рот, на кожу, в нос и уши. Часто грязная вода приводит к серьезным заболеваниям.
 Осторожность на воде - это не требования спасателей, а, прежде всего, необходимое условие для безопасного отдыха.
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ВЛАДЕЛЬЦАМ МАЛОМЕРНЫХ СУДОВ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО МАЛОМЕРНЫМ СУДАМ ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ!

Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) Витебской области информирует, что на территории области ежегодно происходят случаи аварийного пользования маломерными судами (гребные и моторные лодки, 
катера, гидроциклы, парусно-моторные яхты), в результате которых создается угроза жизни и здоровью для людей, граждане получают тяжелые травмы, нередко происходит гибель, как судовладельца, так и пассажиров маломерного судна. 
Так, за 2022 год на территории Витебской области с использованием маломерных судов произошло 6 аварийных случаев, на которых погибло 6 человек. Гибель людей зафиксирована в Ушачском районе (2-ое погибших), Чашникском районе (2 человека погибли), Миорском и Оршанском районах (по 1 человеку погибших). 
Причинами гибели людей при пользовании маломерными судами являются: 
· пренебрежение элементарными мерами безопасности при пользовании маломерными судами в части отказа от использования спасательного жилета и непринятие во внимание сложных погодных условий;
· управление маломерными судами в состоянии алкогольного опьянения;
· невыполнение существующих правил пользования маломерными судами в части обеспечения условий для их безопасной эксплуатации (согласно абз. 3 п.19 Правил пользования маломерными судами, запрещается эксплуатация маломерного судна в случае, если маломерное судно в установленном порядке не прошло государственную регистрацию и классификацию и (или) техническое освидетельствование).
Справочно: обязательной регистрации и классификации подлежат все маломерные суда (за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов 
грузоподъемностью менее 225 килограммов). Под маломерными судами понимаются суда длиной 20 метров с допустимым количеством людей на борту не более 12 человек, в том числе суда с подвесными двигателями и гидроциклы.
Зарегистрировать маломерное судно, владелец должен в течение 30 календарных дней со дня покупки маломерного судна или приобретения его на ином законном основании. 
До начала эксплуатации маломерного судна техническое освидетельствование проводится в течение 10 дней после его государственной регистрации и классификации, либо в день государственной регистрации и классификации при условии нанесения на маломерное судно регистрационного номера. 
Эксплуатация маломерного судна возможна только после регистрации в судовой книге; нанесения бортовых номеров и технического освидетельствования, проводимого непосредственно после государственной регистрации или в процессе его эксплуатации.
Эксплуатация маломерного судна без прохождения в установленные сроки и в установленном порядке технического освидетельствования запрещается.
Судоводители моторных маломерных судов обязаны иметь при себе удостоверение на право управления прогулочным моторным судном, мощность двигателя которого превышает 5 лошадиных сил, и судовой билет на маломерное судно.
Организацию обучения на право управления маломерными судами осуществляют участки ГИМС – на территории Витебской области такие участки расположены в г.г. Витебск, Орша, Полоцк, Глубокое, Браслав и Лепель.
На основании «Правил пользования маломерными судами и базами (сооружениями) для их стоянок» судоводитель и лица, находящиеся на маломерном судне во время движения, должны быть в застегнутых спасательных жилетах. Данным правилом некоторые граждане пренебрегают, что иногда приводит к человеческим жертвам.
Исходя из этого, ГИМС Витебской области в преддверии навигационного периода 2023 года призывает граждан соблюдать установленные требования при эксплуатации маломерных судов и максимально обеспечить безопасность их использования. Соблюдая установленные правила безопасности, вы гарантируете себе и окружающим вас гражданам жизнь - ваша жизнь в ваших руках. Не пренебрегайте этими правилами.
Информация о действующих законодательных актах в части пользования маломерными судами, контакты территориальных участков ГИМС и другая необходимая информация размещены по электронному адресу: https://gims.mchs.gov.by 
Правила пользования маломерными судами распространяются не только на маломерные суда, подлежащие регистрации, но и на те, которые регистрировать не требуется.
Лучше всего проходить регистрацию и техническое освидетельствование в зимний период и начале весны. Ближе к открытию сезона (вторая половина апреля, а также май) и в первые летние месяцы на участках ГИМС наблюдается значительный ажиотаж. Позаботьтесь заранее о готовности вашего маломерного судна к безопасной эксплуатации.
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