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[bookmark: _GoBack]В преддверии осенних каникул пройдет одноименная республиканская акция-марафон «Будь рядом с ребенком!»

С целью привлечения внимания родителей к вопросам детской шалости с огнем, проблемам детской гибели и травмирования на пожарах, влияния беспечного отношения родителей на безопасность детей, оставленных без присмотра, а также предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций с участием детей в рамках новой информационной кампании «Будь рядом с ребенком!» с 28 по 29 октября 2023 года в преддверии осенних каникул пройдет одноименная республиканская акция-марафон «Будь рядом с ребенком!», где  целевой аудиторией станут многодетные семьи. 
Местами проведения акции будут выбраны территориальные подразделения МЧС, центры безопасности, учреждения образования, места с массовым пребыванием людей (детские развлекательные центры, открытые площадки, дома культуры и др.).
В акции примут участие активисты районных отделений БМООСП, работники районных отделов по чрезвычайным ситуациям, представители БДПО и других заинтересованных организаций.
Детская шалость с огнем – это результат родительской беспечности. МЧС призывает: уважаемые родители, найдите несколько минут для того, чтобы выучить с ним телефоны экстренных служб, расскажите об элементарных правилах поведения на улице и в быту, напомните об опасности игр со спичками.  И самое главное – ни при каких обстоятельствах не оставляйте детей без присмотра.
