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Дети выбрали опасное развлечение — ломали лед. Инцидент произошел 3 января

Две девочки 14 и 12 лет решили прогуляться вдоль берега реки Машна, протекающей по г.п. Лиозно. Не задумываясь о последствиях, подростки стали ломать лед на водоеме. Во время такой забавы у одной из школьниц выпал из кармана телефон и покатился на середину реки. Дети рванули за ним и провалились под лед.
Их понесло течением дальше по реке. На протяжении семи минут они не могли выбраться на поверхность. Мешала и паника, и холод, и сильное течение.
Волей случая, старшая ухватилась за ветку дерева, таким образом, спаслась сама и вытащила из ледяной воды свою подругу. Чудом добравшись до берега, подростки стали звать на помощь. Их услышали дачники, которые и доставили пострадавших с переохлаждением в больницу. Девочки чудом спаслись.
МЧС напоминает: прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Возьмите с собой крепкую длинную палку. На лед можно выходить, если он имеет зеленоватый или синеватый оттенок, а толщина его не менее 7 сантиметров. Желтый или матовый лед ненадежен. Если есть проложенная тропа, лучше идти по ней. Будьте осторожны на крутом и скользком берегу, чтобы не скатиться на лед, который может быть тонким и проломиться.
Категорически запрещается испытывать прочность льда ударом ноги по льду. Это надо делать с помощью палки или пешни (тяжелый лом на деревянной рукоятке для пробивания льда). При движении по замерзшему водоему палкой или пешней следует ударить по льду впереди себя и по обе стороны от себя несколько раз в одно и то же место. Если на месте ударов вода не показалась, значит лед надежен. 
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Исправная печь – залог вашей безопасности!
 
МЧС напоминает! Основные требования пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать гражданам для исключения пожара при эксплуатации печей, регламентированы правилами пожарной безопасности:
1.  Не допускается эксплуатация неисправной печи! Печь должна быть правильно сложена и исправна – это главное!
2.  Дымовая труба печи должна периодически очищаться от сажи (исходя из условий эксплуатации), но не реже одного раза в год. Очистка может осуществляться как самостоятельно собственником жилого дома, где размещена печь, так и с привлечением специализированных организаций.
При эксплуатации печей не допускается:
– осуществлять топку при наличии обрушения кладки свода топливника;
– применять для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости (бензин, керосин, дизельное топливо и подобные);
– осуществлять топку с открытыми дверцами, за исключением случаев, когда конструкция печи предусматривает ее топку с открытым топливником (например, «русская печь», камин);
– ее перекаливание;
      ВАЖНО! Перекал печи – состояние печи, при котором происходит разрушение корпуса печи и дымовой трубы (кладки, кирпичей) вследствие длительного воздействия высокой температуры при ее топке. Причина кроется в высокой интенсивности и продолжительности топки печи.
 Для исключения опасного «явления» рекомендуется топить печь 2-3 раза в день (при необходимости) продолжительностью не более 1,5 часа
– размещать горючие вещества и материалы на ней или на расстоянии, способном привести к их загоранию;
ВАЖНО! Безопасное расстояние зависит от температуры поверхности печи и вида горючих веществ и материалов. Рекомендуется соблюдать расстояние не менее 10 сантиметров от поверхности печи, не менее 100 сантиметров – от топочного отверстия
– осуществлять топку углем, коксом и газом печи, не предназначенной для этих видов топлива;
– оставлять без присмотра топящуюся печь.
Также печь, поверхности дымовой трубы и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть исправными, без сквозных трещин, а для определения на ранней стадии трещин в дымоходе в объеме чердачного помещения – оштукатурены и побелены. Ежегодно перед отопительным сезоном необходимо визуально проводить проверку исправности печи, дымовой трубы (каналов).
Зола, угли и шлак, удаленные из печи, должны быть пролиты водой до их полного затухания.
ВАЖНО! Не закрывайте задвижки дымохода печи до полного сгорания топлива либо удаления углей (золы) из топливника. Это чревато отравлением угарным газом
Растопка печи после длительного простоя
Холодная печь может принести проблемы при растопке из-за отсутствия тяги. Чтобы их избежать, первым делом нужно проверить дымоход на предмет отсутствия засорения и трещин в кладке, а также провести его очистку от сажи. После проведения перечисленных мероприятий можно приступать к растопке печи.
Чтобы избежать задымления помещения при прогреве печи с помощью розжига бумаги следует использовать небольшие скомканные кусочки сухой бумаги. По мере их сгорания следует подкладывать новые, а затем сверху небольшие деревянные щепки и только потом, когда они разгорятся и пойдёт тяга делать закладку дровами.


[bookmark: _GoBack]09.01.2024

Дети + спички = БОЛЬШАЯ БЕДА!
 Проблема детской шалости с огнем всегда стоит особенно остро. Для её решения требуются общие скоординированные и целенаправленные действия родителей, воспитателей и учителей. Профилактика детской шалости с огнем в семье обычно сводится к банальным запретам.
Но запретный плод сладок: дети ищут новых ярких впечатлений, балуются со спичками и огнеопасными предметами. Зачастую это заканчивается трагедией. Уважаемые родители, воспитатели, преподаватели! Чтобы не было беды, мы все должны строго следить за тем, чтобы дети не брали в руки спички. Нельзя допускать, чтобы дети пользовались электронагревательными приборами.
МЧС  предупреждает! В рамках информационной кампании «Будь рядом с ребенком!», направленная на предупреждение гибели детей на пожарах и водоемах, ни в коем случае не оставляйте малолетних детей дома одних тем более, даже на несколько минут, тем более с телефоном. Помните, что в момент возникновения угрозы звонок не сможет уберечь и спасти ребенка от опасности.
Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не бросайте окурки куда попало, не зажигайте бумагу для освещения темных помещений.
Храните спички в местах недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Пользоваться можно только исправными приборами, имеющими сертификат соответствия требованиям безопасности, с встроенным устройством автоматического отключения прибора от источника электрического питания. Помните - маленькая неосторожность может привести к большой беде.
Трагические случаи наглядно доказывают: главная причина гибели детей на пожаре кроется в их неумении действовать в критических ситуациях. Во время пожара у маленьких детей срабатывает подсознательный инстинкт: ребенок старается к чему-то прижаться, куда-то спрятаться, ищет мнимое убежище - под кроватью, столом и т. д. Там его беда и настигает. Поэтому обязательно научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации. Очень важно научить ребенка не паниковать и не прятаться в случае пожара. Дома - родители, в детских садах - воспитатели, а в школах - преподаватели, все мы обязаны обеспечить неукоснительное выполнение детьми правил пожарной безопасности, строго поддерживать противопожарный режим, немедленно устранять причины, которые могут привести к трагедии. Чувство опасности, исходящее от огня, ребенку нужно прививать с раннего детства. Соблюдение правил безопасности должно войти у каждого в привычку. Научите ребенка в случае возникновения пожара незамедлительно вызывать спасателей по номеру 112 и выходить на улицу в безопасное место.
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Пожарная опасность зарядных устройств
Практически у каждого человека сегодня имеются для работы и развлечений всевозможные устройства: мобильные телефоны, смартфоны, планшеты и ряд других, аккумуляторы которых заряжаются от электрической сети.
При этом следует помнить, что электрическое устройство, которое включено в розетку, но не используется по назначению, может представлять пожарную опасность. Владельцы мобильных телефонов и других устройств зачастую не вынимают зарядное устройство из розетки, когда необходимость в его использовании отпадает. Однако зарядка от мобильного телефона, не заряжающая устройство, а просто подключенная к сети, и находящаяся под напряжением, может стать причиной пожара. Подобные пожары возникают не часто, но все же имеют место быть.
Какие же несложные правила следует соблюдать, чтобы избежать возгорания зарядного устройства?
В инструкции к мобильному телефону и зарядному устройству к нему чётко сказано, что в целях безопасности неработающее по прямому назначению зарядное устройство нужно отключать от сети. Помните, что, оставляя устройство в розетке, вы оставляете под напряжением прибор, не думая о том, что в сети бывают скачки напряжения (технические сбои, переключения трансформаторов и т.п.), и в итоге ваше устройство может не только задымиться именно среди ночи, но и загореться. По этой же причине необходимо заряжать устройство только в вашем присутствии.
Современные зарядные устройства для телефонов оснащены встроенной системой защиты от возгорания. Однако у каждого прибора есть срок службы, и корпус зарядного устройства может оплавиться и загореться, если выработан ресурс зарядки.
И ещё одно правило, которое следует соблюдать – это использование оригинальных зарядных устройств, предназначенных именно для этой модели телефона или планшета. На практике мы далеко не всегда используем «подходящее» зарядное устройство для «подходящего» гаджета. Если для зарядки телефона или смартфона используется другое, более мощное зарядное устройство, то в этом случае есть риск воспламенения самой зарядки или даже взрыва аккумулятора.
Не оставляйте электроприборы в режиме ожидания, если это не требуется спецификой их работы, как например, работы холодильников. Электрооборудование рекомендуется не просто обесточить, но и отключить от источников энергии (вынуть штепсельные вилки из розеток). Этим нехитрым способом Вы защитите себя, свой дом, своё имущество от внештатных ситуаций, связанных с использованием электрооборудования, таких как скачки напряжения в сети, аварийный режим работы электрический сетей и т.п.
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С 15 января стартует XXVI смотр-конкурс «Спасатели глазами детей»

С 15 января стартует районный этап  XXVI  республиканского смотр-конкурса «Спасатели глазами детей», целью которого является формирования у обучающихся культуры безопасности жизнедеятельности, развития их творческих способностей, пропаганды безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, популяризации профессии спасателя.
Смотр-конкурс проводится в следующих номинациях: «Сказка», «Рассказ», «Стихотворение», «Рисунок», «Комикс», «Поделка», «Скульптура малых форм», «Модель пожарной аварийно-спасательной техники», а также  «Плакат» в виде стикера либо серии стикеров (от 10 до 17 лет).  
Лучшие работы районного этапа примут участие в областном, победители и призеры областного – в республиканском.
Участниками смотра-конкурса являются учащиеся учреждений общего среднего образования, учреждений специального образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи. Возраст участников смотра-конкурса на март 2024 г. должен составлять от 7 до 17 полных лет.
Очень важно для тематического конкурса раскрыть его тему. Темы собраны в блоках:
1-й блок «25 лет органам и подразделениям по чрезвычайным ситуациям»: «Прожить одну жизнь – спасти тысячу!», «Хроника мужества», «Сквозь огонь и годы», «Профессионализм. Отвага. Честь», «Республиканский отряд специального назначения «ЗУБР», «Авиация МЧС»;
2-й блок «Пожары и чрезвычайные ситуации, пожарное добровольчество»: «Боевая работа», «Герои «Спецотряда 112» о безопасности», «Аварии, катастрофы нашего века», «Чернобыль: горькая память», «Пожарный-доброволец – это звучит гордо!», «Добровольцами не рождаются, ими становятся»;
3-й блок «Предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуаций»: «Техника на службе у спасателей-пожарных», «Аварийно-спасательное оборудование МЧС», «Правила безопасности через искусство», «Спасатель не работа, а призвание»;
4-й блок «Спасание на водах»: «От воды до беды один шаг», «Вода – радость или беда», «Правила поведения на воде – правила жизни», «На тонком льду нет места детским играм»;
5-й блок «Промышленная безопасность глазами детей»: «Фейерверки и хлопушки – опасные игрушки», «Авария на предприятии глазами детей», «Берегите лифт», «Безопасный отдых в аквапарке», «Осторожно: перевозка опасного груза!», «Карьеры. Опасно для жизни!», «Правила поведения на аттракционах», «Строительные площадки не место для игр».
6-й блок «Движение юных спасателей-пожарных»: «Я б в спасатели пошел, пусть меня научат», «Прочнее нитей стальных и огня – организация спасателей моя», «БМООСП – моя судьба!» «Один за всех и все за одного!».
Допускается выполнение и представление на смотр-конкурс работ другой тематики.
Так что еще есть время придумать что-нибудь интересное и воплотить это в жизнь. Ждём ваши интересные и поучительные работы не позднее 21 февраля 2024 года!
Уважаемые родители! Научите своих детей правилам безопасности и умению действовать в чрезвычайных ситуациях. Помните, сделать их детство безопасным – это ваша забота.
